

未来已来!

乡村振兴正在“加速度”

本报讯(记者 李严)8月11日,淮河早报、淮南网记者从市乡村振兴局了解到,今年,全市着力“三个聚焦”、落实五项举措,全力巩固拓展脱贫攻坚成果,衔接推进乡村全面振兴。

据介绍,市乡村振兴局聚焦“守底线”,持续强化防返贫监测帮扶。上半年,该局按照上级统一安排部署,面向农村居民,把握一个收入线(即人均年纯收入7900元),关注三类户情(脱贫不稳定户、边缘易致贫户和突发严重困难户),组织开展了全覆盖的防止返贫监测帮扶集中排查工作,全市新纳入监测户674户2036人。截至目前,全市共有监测人口6252户16947人,其中已消除风险4582户12178人,风险消除率71.9%。

市乡村振兴局聚焦“夯基础”,

持续强化政策资金保障。严格落实“四个不搞”要求,会同有关部门,优化完善政策措施,构建了巩固拓展脱贫攻坚成果、接续推动脱贫地区发展和乡村全面振兴政策体系。今年,全市共安排各级衔接推进乡村振兴补助资金6.71亿元,其中,市级安排资金6000万元,比去年净增300万元;这里,值得一提的是,全市累计获得省级专项奖励资金915万元。

市乡村振兴局聚焦“促增收”,持续强化发展动力培育。坚持以增加脱贫群众收入为工作导向,聚焦产业就业,用发展的办法,不断缩小收入差距、发展差距,增强脱贫地区和脱贫群众内生发展动力。持续提高财政衔接补助资金用于产业发展的比重,增强产业发展动能。涌现了温氏养殖壮大村级集体经济、绿港现代农业助农增收、寿县小微园

带动村强民富等一批示范典型。同时,大力推进稳岗就业,全市60043名脱贫人口(含监测人口)实现稳定就业。

据了解,下一步,市乡村振兴局将重点围绕做好脱贫人口持续增收工作,落实加强监测排查、分户分析研判等各项具体措施。



资料图片

淮南重拳打击欺诈骗保行为 挂床住院等将被严查

本报讯(记者 孙鸿)医保基金是保障广大人民群众生命健康的“钱袋子”,医保基金的安全事关参保人员的切身利益,事关医保制度的长远发展,也事关整个社会的和谐稳定。为维护全市医保基金安全,规范住院医疗服务行为,提升监管效能,近日,市医保局组织工作人员对辖区内定点

医疗机构进行“挂床住院”专项检查。

本轮专项检查分6个工作小组,在前期各县区医保部门对96家定点医疗机构检查的基础上,采取不定时间、不打招呼、直奔医院、直插病房的方式对全市22家定点医疗机构开展突击检查。通过核对患者身份信息、查看床头

卡等形式,核实医院是否存在“挂床住院”“冒名住院”“虚假住院”等违法违规行为。通过查看患者病历及每日住院费用清单,了解患者在院治疗情况,核实医院是否存在低标准住院、虚记多记诊疗费等欺诈骗取医疗保障基金行为。对检查中发现的问题,严格按照医保服务协议和医保基金监

督管理条例进行处理,责令整改,加强住院病人教育管理、切实规范诊疗行为,坚决杜绝挂床住院等欺诈骗保现象发生。

下一步,淮南市医保局将持续加大对欺诈骗保的打击力度,切实规范医疗保障运行秩序,将医保基金用到该用的地方,真正发挥守护广大人民健康的作用。

“食”安“食”美度炎夏

万翔

炎炎夏日,小吃街、大排档生意火爆,催生了“舌尖上”的城市风景和“夜经济”。同时,由于连续高温,食品、食材极易发生变质,囫圇吞枣吃下,就会引发身体不适,甚至威胁身体健康。

日前,为消除预包装食品、散装食品等在贮存、售卖等环节食品安全风险隐患,进一步有针对性地强化食品销售安全监管,市市场监管部门正开展高温天气下食品销售环节专项检查,以消除食品风险隐患。

相关检查首先应从要求检查对象自查自纠、违规担责入手,促使各食品经营单位迅速响应,全市市场

监管系统做好监督检查。在此过程中,各经营单位须按照主管部门的风险提示开展自查自纠,特别是执行冷藏冷冻食品全程温度记录制度,确保食品处于符合保障食品安全所需的温度、湿度等环境;同时,须要求餐饮店、快餐连锁及户外餐饮临时经营户主动自查,落实违规担责,确保食材安全、烹饪过程卫生。

同时,更应开展常态化、不定期、机动性的现场检查、纠正,看看经营场所食品、食材运输、贮存是否具备相关温度、湿度等条件,其场所是否有良好的通风、采光、防腐、防

尘等设施,并持续有效运行;看看室内、室外经营场所是否环境整洁、空气清新、无污水异味,烹饪人员身体健康和烹饪操作是否符合卫生标准等。

与此同时,还应持续加大宣传并建立消费反馈和监督举报机制。让餐饮卫生理念和维权意识深入人心,成为餐饮经营者恪守的“铁律”,而不是应付检查的“表面文章”;让消费者倍加细心,擦亮眼睛,主动监督经营户的产品和服务,并且“眼里不揉沙”,发现问题及时举报,让违规案例无处遁形。执法部门更应完善监督、严厉打击,发现一起查处一

起,态度鲜明,行动坚决,教育警示一片。

民以食为天,食以安为先。维护食品安全,不仅是对群众身体健康负责,也是对市场经营风气和城市发展形象负责,切切实实抓好,抓出成效,“舌尖上”的风景才能健康美好,“味道里”的淮南才会多姿多彩。

